



Vlada Crne Gore
Predsjednik



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	11. 11	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/19-32/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 01 - 4433

Podgorica, 6. novembar 2019. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gospodin Ivan Brajović, predsjednik

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja postavljena tokom Premijerskog sata održanog 30. oktobra 2019. godine, kako bi isti bili dostavljeni uvažanim poslanicima.


Duško Marković
Duško Marković

POSLANIČKO PITANJE

Koje mjere Vlada Crne Gore preduzima u cilju poboljšanja likvidnosti crnogorske privrede, imajući u vidu činjenicu da su, prema podacima Centralne banke, u blokadi računi blizu 18 hiljada pravnih lica i preduzetnika?

Koji su efekti sprovođenja Zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza, donijetog 2014. godine?

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Mugoša,

Da bi privreda bila uspješna potrebno je kontinuirano povećavati nivo njene konkurentnosti. Likvidnost realnog sektora - pravnih lica i preduzetnika - pokazatelj je koji Vlada sa dužnom pažnjom prati, kako bi unapređenje poslovnog ambijenta prilagođavala prioritetnim potrebama.

Želim na početku da ukažem da je ukupan broj blokiranih privrednih subjekata na dan 31.07.2019. godine, bio 14.057, a ne 18.000 kako ste vjerovatno pronašli u zbirnim statistikama.

Četiri hiljade blokiranih više, koje spominjete u pitanju, odnose se na nevladine organizacije, fondacije, udruženja, dio javnih službi... Dakle, na one subjekte koji nijesu dio realnog privrednog sektora, a ja smatram da je danas ispravno govoriti o onima koji zaista pripadaju realnom privrednom i ekonomskom životu zemlje.

Podaci Centralne banke ulivaju određeni i umjeren optimizam. Broj aktivnih transakcionih računa u blokadi pao je od početka godine do kraja jula ove godine sa 32,9% na 29,40%. Zabilježen je i pad u apsolutnom broju. Ukupan dug, po osnovu kojeg je izvršena blokada, takođe je u padu - sa 635,3 miliona eura na 618,7 miliona eura u istom periodu. Slično je i kada su u pitanju ostali parametri koje analiziramo.

Da zaključim, rast privredne aktivnosti koji ponajbolje oslikavaju intenzivne stope rasta BDP-a, očigledno se pozitivno odražava i na likvidnost realnog sektora.

Važno je međutim primijetiti, da je ovo parametar koji treba permanentno pratiti, ali na koji se ne smije djelovati bez odgovarajuće analize i opreza. Dakle, opredjeljenje Vlade je da se likvidnost indirektno podržava kroz suštinsku podršku razvoju preduzetništva.

U tom smislu, kroz podršku razvoju malih i srednjih preduzeća, Ministarstvo ekonomije realizuje Program za unapređenje konkurentnosti privrede za 2019. godinu, koji sadrži 10 programskih linija.

Privrednicima je na raspolaganju milion i šesto hiljada eura bespovratnih sredstava, a primijenjen je novi model njihove raspodjele po dubini, koji omogućava efikasno korišćenje svih opredijeljenih sredstava, tamo gdje privreda to prepozna kao najpotrebnije.

Posebno važno je što se ove mjere i sam model sve bolje prihvataju u samoj privredi. Broj preduzeća koja su iskoristila ovu podršku porastao je u 2018. godini na 102, sa prethodnih 65, a u njima radi preko 1000 zaposlenih.

Dakle, suštinski i konkretno podržavamo preduzetničke ideje kroz kreiranje novih sadržaja i poslovnih praksi. To će, u kombinaciji sa ostalim razvojnim politikama svakako imati za rezultat i poboljšanje likvidnosti.

U cilju povećanja likvidnosti realnog sektora značajna sredstva odobrena su od strane Investiciono-razvojnog fonda. Za mandata ove Vlade po osnovu programa za likvidnost preduzeća plasirano je 463 kredita u ukupnom iznosu od 324 miliona eura.

Posebno naglašavam i da je od stupanja na snagu Zakona o reprogramu poreskog potraživanja, poreski dug reprogramiran za 2.957 pravnih lica u ukupnom iznosu od 137 miliona eura.

Uvaženi poslaniče Mugoša,

Kada su u pitanju efekti direktnih mjera o kojima govorite, dozvolite da podsjetim da je Zakon o rokovima izmirenja novčanih obaveza, kao što Vam je poznato, predložen od strane poslanika u Skupštini Crne Gore, te u tom kontekstu Vlada nije učestvovala u koncipiranju njegovog sadržaja.

Zakon podrazumijeva implementaciju Direktive o sprečavanju zakašnjelog plaćanja u komercijalnim transakcijama koja je donijeta 2011. godine, ali su rezultati njene primjene, pokazalo se, bili vrlo skromnog dometa i u zemljama Evropske unije.

Prema raspoloživim podacima, Poreskoj upravi je dostavljeno 286 obavještenja o popisu dospjelih neizmirenih obaveza sa planom izmirenja, kao i 227 obavještenja da nema neizmirenih obaveza u komercijalnim transakcijama

između pravnih subjekata u zemlji, odnosno javnog sektora i privrednih subjekata.

Nijesu dostavljana obavještenja u slučaju neizmirenja obaveza.

Osim skromnih efekata, u pregovaračkom postupku već je ocijenjeno da ovaj zakon nije u potpunosti usaglašen sa Direktivom, te se Crna Gora obavezala da do kraja 2020. godine otkloni uočene neusaglašenosti.

Sa druge strane, važno je primijetiti pozitivne efekte primjene drugog zakona, a to je Zakon o dobrovoljnom finansijskom restrukturiranju, koji je osmišljen kao pomoć solventnim privrednim subjektima koji su imali problem nelikvidnosti.

Po ovom osnovu, od maja 2019. godine restrukturirano je 36,7 miliona eura kredita, od čega se na pravna lica odnosilo 35,1 milion, a na fizička lica 1,6 miliona eura. Ovo je značajno pomoglo i smanjenju nivoa nekvalitetnih kredita.

Evidentno je da Vlada suštinskom podrškom privredi aktivno podstiče unapređenje domaće ekonomije.

Za tu podršku nijesu dovoljna zakonska rješenja i transponovanje evropskih direktiva.

Da zaključim - rezultati nijesu poželjni. Ali evidentni pozitivni pomaci, koliko god se nekome činili skromnim, pokazuju da je primijenjen ispravan i osmišljen pristup.

Hvala.